

义肢技师杨金平

让更多残疾人站起来走起来



杨金平(右)和同事为残疾人做义肢 龙中华 摄

家住平城区的26岁女孩秦艳(化名),身材苗条,在地上来回走动,她一边走一边说:“感觉不错,挺舒服的。”等她坐下挽起裤腿后,记者才惊讶地发现,这位姑娘的右小腿竟然是义肢。

几年前,秦艳在一次车祸中不幸失去了右小腿。在定制义肢时,她要求必须与另一条腿“一模一样”。虽然要求苛刻了些,但杨技师制作的义肢令她非常满意。

秦艳口中的杨技师名叫杨金平,今年43岁。2003年,杨金平进入市残疾人服务指导中心工作,最先是对残疾人的义肢做些简单的维修,当他看到一些残疾人到外地定做义肢费时费工,就下决心要让这些残疾人穿上由他自己做的义肢。为此,他多次到北京、成都、太原等地,潜心学习义肢制作技术。经过两年多的努力,终于学会了制作义肢的整套技术,不仅实现了自己的梦想,也方便了众多残疾人。

杨金平告诉记者,定制义肢最主

要的是配套试穿、训练、心理疏导等,只有熟练掌握了这一整套方法,才算是一名合格的义肢制作师。杨金平介绍,义肢定制的第一步是在患者的残肢处取模,这是所有工序的基础,也是关键所在。取模需要与另一健肢比对关节的高低、大小、位置是否对称,并用皮尺仔细测量残肢的长度和围长。测得的数据必须非常精确,制作出来的产品才能穿起来舒服,走路来均稳健。杨金平说,义肢的制作靠技师日积月累、在实践中不断学习、摸索。

31岁的乔玲(化名)是阳高县人,结婚6年,有一对可爱的儿女。然而,一次车祸导致她永远失去了双小腿。由于长期躺在床上,里里外外靠丈夫忙碌。2018年春,杨金平为乔玲制作好义肢后,通过一段时间的训练,她不仅能熟练地穿戴,而且走路几乎与正常人一样,一些家务也能做了,如今一家四口过得和和美美。杨金平说,自己不仅让一位残疾人重新站起来了,更拯救了一个家庭,他感到非常欣慰。

近年来,市残联多次组织上门服务活动,杨金平等技师为残疾人定制义肢,让更多的残疾人站起来、走起来。天镇县的袁日2013年因一场意外导致左小腿截肢,云州区的徐仁2005年因一次事故导致左小腿截肢……他们都得到了市残联的上门服务。

帮助残疾人定制义肢,取模、制作、打磨、试穿……每一天,杨金平都在周而复始的工作中度过。“我觉得很充实,也很满足,干一行爱一行,干一行更要钻一行。”这是杨金平的座右铭,他也正是这样做的。

本报记者 龙中华

从具体问题抓起
解决群众急难愁盼

本报讯(记者 尚铁军)聚焦身边人、身边事,积极解决群众的具体问题。市公安局治安支队坚持以人民为中心,把人民满意作为工作的出发点和落脚点,利用党员先锋岗、党员承诺践诺、党员志愿服务等载体,从具体问题做起,解决群众“急难愁盼”。

治安支队组织全市治安民警收集辖区内低收入、失业下岗职工、残疾人、孤寡老人、留守儿童等人员家庭的基本信息,通过真实了解特殊人员家庭的基本情况和困难成因,有针对性地开展实地走访,将听取和收集的意见、需求汇总,召开专题研讨会找准问题症结根源,制定解决群众困难的应对措施。支队会同有关部门,充分利用多种调解力量,紧盯劳资纠纷、社会保障、征地拆迁、环境污染、医疗卫生、非法集资、电信诈骗等重点领域矛盾纠纷,依托司法、民调、法律援助等部门联动效应,听取采纳群众对公安工作建议,引导群众合理合规表达诉求,努力推动构建“大调解”格局,打造开放多元、联动融合的矛盾化解新格局。

全市治安民警走访矛盾集中、矛盾隐患突出的广场、集贸市场、“九小场所”进行治安检查,着重对场所内消防通道、消防设施,用电安全管理,存放违禁物品、易燃物品,占道经营等问题进行大排查,对存在问题的商户下达限期整改通知书,以保障场所的安全经营,保护群众的生命和财产安全。

63路公交更换纯电动空调车

本报讯(记者 张志忠)5月9日起,由公交富力城调度站开往魏都大道同煤快线口的63路公交线路全部更新为中植10米级纯电动空调公交,这是从今年4月22日起,市公交公司陆续更新的第7条线路,为广大乘客提供了更加舒适、便捷的乘车环境。

记者从该公司运调部门了解到,为了更好地服务市民和游客,公司在“五一”前后陆续更新和替换了7条公交线路车辆,其中30路、61路、63路和快速公交602路线,更新为中植10米级纯电动空调公交。由于上述线路原配车型车况良好,因而转配至21路、23路、204路等线路运营。

保洁管理“绣花式” 城市颜值再提升



环卫工清洗过街天桥 杨昱郁 摄

本报讯(记者 杨昱郁)垃圾清理不分区域,环境保洁不分城乡,道路清扫不分主次……连日来,平城区环卫处处以“绣花式”精细管理城市环境卫生为抓手,营造干净整洁的城市环境,让城市颜值再提升。

“垃圾山被清理了,长时间困扰我们的问题终于解决了!村里还放了垃圾桶,每天环卫工定时定点收集垃圾,我们的生活也和城里人一样了!”看着干净的街道、平整的马路,平城区御河街道田村居民贺功南说。

在平城区迎宾街、永泰南路、魏

都大道等城市路段,环卫工每天对路面进行清洗、保洁,边角角都不放过。“我们每天对路面清洗三次,机动车道用大型机械清洗,非机动车道和便道用小型机械清洗。”正在清洗迎宾广场附近过街天桥的环卫工王亮说。

据介绍,今年3月,平城区环卫处提出对标“2021年环境卫生精细化管理提质年”要求,下大力气开展精品示范街创建、垃圾死角大清理、打造精品公厕、塑造靓丽古城、推进环境卫生城乡一体化等系列活

左云县

新增临时停车位500个

本报讯(记者 刘剑)日前,左云县公安局交警大队在县城部分街道、小区、商业区附近,施划临时停车位500个,以缓解“热点区域”停车难问题。

为进一步提升服务群众能力,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感,今年3月以来,该大队就群众停车难问题召开专题调研会,决定从加强规划、强化管理、挖掘停车潜力等方面,逐步解决停车难、停车乱等问题。随后,该大队民警在实地调研、走访的基础上,在县城部分街道、小区、商业区等符合停车标准的区域和路段,施划临时停车位500个。

灵丘县

“流动车管所”开进村

本报讯(记者 刘剑)为解决农村地区群众办理车驾业务不便的实际困难,8日下午,灵丘县公安局交警大队深入涧测村,开展“我为群众办实事、流动车管所进万家”便民服务活动,满足群众办理车驾业务需要,打通服务群众“最后一公里”。

活动中,民警本着“便民利民一次办”的原则,以规范、便捷、高效、文明的服务,为群众集中办理三轮车、摩托车检验、电动车注册登记及驾驶证受理等业务,让他们不费时、不费力就能轻松实现家门口办理车驾管业务。

同时,民警通过发放宣传资料、面对面宣讲的方式,向群众宣传办理完善车辆相关证件的必要性,并手把手教群众使用“交管12123”APP简单办理学习消分、驾驶证补换证等车驾管业务。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信